

Beiratkozás az SZTE-n

Szép, napos február elseje volt, amikor a TIK néven is ismert, emberek számára fenntartott akváriumot előzőnlőték a diákok. Mind egy helyre tartottak (többé-kevésbé), és csak egyre vágytak, pontosabban csak háromra: a beiratkozásra, a könyvcsekkre, és a bérletre. De ezekhez a hön áhított dolgokhoz hozzájutni nem volt annyira egyszerű, ugyanis az ETR-en lezárt félév szükségeltetett hozzá. No meg egy kis sorban állás. Ez utóbbi persze attól is függött, hogy mikor érkezett meg az a szerencsés (kész vannak a vizsgái), vagy szerencsétlen (utál órát sorban állni) nebuló. Igaz, volt rá bőven ideje, mert egészen február 11-ig beiratkozhatott, és felvehette mind ezen földi jókat, napi 8 órában. Na ennyire azért nem volt időigényes az aktus, mert bár hosszú volt a sor, de

– hála a négy fürge adminisztrátornak –, gyorsan is haladt. Így hát minden kicsi, vagy nagyobbacska diákfiú és diáklány el tudta intézni ezt az igen

fontos és olykor örömteli műveletet. Itt a vége, fuss el véle (csak vigyázz a forgóajtónál).

Garamvölgyi Gergely



Félmillió egy szemeszter?

„Szeptembertől akár fél millió forintba is kerülhet egy félév a költségterítéses főiskolai és egyetemi hallgatóknak. A Pénzügyminisztérium ugyanis az új tanévben takarékoskodni akar a felsőoktatáson.” – írta meg a ma.hu portál.

Így az állami hozzájárulást a költségterítéses hallgatók esetében szinte teljesen eltörölné. A felsőoktatási törvényt tavasszal tárgyalja a Parlament.

Kevesebb hallgató, rövidebb képzés, későbbi specializáció és végül kevesebb oktató. A kormányzat szerint így kellene működni a magyar felsőoktatásnak. Sőt, a Pénzügyminisztérium javaslatából az is kiderül, hogy erre nem elég ösztönözni az intézményeket, azt ki kell kényszeríteni. A tandíj ál-

talános bevezetéséről egyelőre nincs szó, a költségterítést azonban kíméletlenül megemelnék.

Kiss Papp László, Felsőoktatási Dolgozók Szakszervezete elnöke: „A magyarországi fizetőképes kereslethez kell igazítani az egész felsőoktatási képzést, tehát ha az esélyegyenlőséget biztosítani akarjuk, államilag támogatni kell.”

A ponthatárok az utóbbi években úgy kerültek megállapításra, hogy egyre többen fizetnek költségterítést, vagyis egyre több hallgatói forintot fizetnek be az államkasszába.

Egyes karokon a 250 ezer forintos féléves tandíj sem ritka. Sőt, beszéltünk olyan hallgatóval is, akinek 300 ezer forintot kellene fizetnie félévente, ha bírná. A hallgató a

retorzióktól félve nem vállalta nevét a nyilatkozathoz: „Az egyetemen 300 ezer forintot kellene fizetnem félévente, és mivel anyagi kereteim nem tették ezt lehetővé, ezért halasztottam egy évet.”

Szeptembertől félévenként akár 600 ezer forint is lehet a tandíj az állami intézményekben. A Oktatási Minisztérium államtitkára szerint differenciált emelésre kerül sor.

Mang Béla, az Oktatási Minisztérium helyettes államtitkára: „A költségterítéses hallgatóknak vállalniuk kell azt a költséget és nyilvánvalóan azt a növekedést is, ami az ő képzésükre vonatkozik.”

Mang Béla elismerte: a költségvetési nehézségek miatt kényszerült a kormányzat erre a megszorító lépésre.